

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР  
ИССЛЕДОВАНИЯ ПРОБЛЕМ РАЦИОНАЛЬНОЙ ФАРМАКОТЕРАПИИ И  
ФАРМАКОЭКОНОМИКИ»

109052, Москва, ул. Подъемная, д.12, стр. 1, эт. 3, пом. 302  
ИНН/КПП 7722376703/772201001  
Тел. +7 (915) 204 11 78

e-mail: [dyakov.ilya@npcpharmec.ru](mailto:dyakov.ilya@npcpharmec.ru)

---

В диссертационный совет 21.2.005.02  
при Волгоградском государственном  
медицинском университете

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новодержкиной Евгении Алексеевны на тему:  
«Фармакоэпидемиологическая и клинико-экономическая оценка терапии  
псориаза в реальной практике в Российской Федерации», представленной на  
соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности  
3.3.6. – Фармакология, клиническая фармакология

Степень проработки научной проблемы терапии псориаза, а также  
оценки ее клинико-экономической эффективности в реальной практике в  
условиях системы здравоохранения России остается недостаточно высокой и  
основывается, в основном, на работах зарубежных авторов. Данные  
отечественных исследований весьма ограничены, в связи с чем научная  
новизна работы, выполненной Новодержкиной Е.А. не вызывает сомнений. На  
основании результатов фармакоэпидемиологического и  
фармакоэкономического анализов показаны потенциальные пути  
оптимизации терапии псориаза. Впервые рассчитаны не прямые затраты,  
связанные с заболеванием в Российской Федерации, через оценку влияния на  
объем недополученного ВВП и через применение рыночной стоимости  
рабочего времени. Впервые проведено не прямое сравнение генно-  
инженерных биологических препаратов относительно их влияния по  
показатели работоспособности. методом байесовского сетевого мета-анализа.

Диссертация имеет высокую теоретическую и практическую ценность.  
Выявлены лидирующие тенденции назначений лекарственных средств для  
терапии псориаза в России, показаны не прямые экономические затраты,

связанные с заболеванием. Данные фармакоэпидемиологического и клинико-экономического исследования автора могут быть учтены организаторами здравоохранения при оценке скрытой экономической нагрузки таких мультифакториальных заболеваний.

Работа проведена на высоком методическом уровне, аналитические подходы соответствуют цели и задачам исследования. Каждый этап работы выполнен с использованием достаточного количества материала. Достоверность данных не вызывают сомнений. Заключение и выводы логически вытекают из полученных результатов. По материалам работы имеется 8 публикаций, из них 6 — в изданиях перечня ВАК, из которых 5 — в журналах международных баз цитирования (Scopus и Web of Science), 2 — в англоязычных изданиях.

Автореферат диссертационной работы Новодережкиной Евгении Алексеевны «Фармакоэпидемиологическая и клинико-экономическая оценка терапии псориаза в реальной практике в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 3.3.6. – Фармакология, клиническая фармакология, описывает завершённую научно-квалификационную работу, отвечающую требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ и п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ N2 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 3.3.6. - Фармакология, клиническая фармакология.

Генеральный директор  
Автономной некоммерческой организации  
«Научно-практический центр исследования  
проблем рациональной фармакотерапии и  
фармакоэкономики», к. б. н.,  
Дьяков Илья Николаевич



*[Handwritten signature]*  
подпись

«17» октября 2022 г